

COMUNICAT

SOR din România, care s-a angajat la un parteneriat corect cu reprezentanții vânătorilor din țara noastră, vehiculează însă periodic, în mod deliberat, dezinformări publice, de natură a leza prestigiul partenerilor, pentru a-și justifica cumva existența și a distrage atenția de la sumele fabuloase de care beneficiază și pe care le cheltuie fără eficiență pentru societatea românească.

Dincolo de vehicularea unor fapte și cifre nereale, rămâne, în prezent, adevărul procurării ilicite din România, de către anumiți vânători italieni, a 211 păsări interzise la vânătoare în țara noastră, nicidecum a peste 1.200 exemplare, braconate în condiții care nu se cunosc deocamdată. Știm doar că se efectuează cercetări penale în această problemă și, din acest motiv, nu putem avansa alte informații cu privire la făptași și complicitatea sau neglijența unora dintre concetățenii noștri.

În ceea ce privește ciocârliă de câmp, conform statisticilor oficiale ale UINC, în Europa sunt estimate între 44.300.000 și 78.800.000 perechi reproductive, ceea ce situează specia peste pragul de vulnerabilitate. Din acest motiv este permisă vânarea ciocârlii de câmp în mai multe țări europene, nu doar în România. Mai facem precizarea că în România se prelevează, prin vânătoare, între 0,19% și 0,35% din efectivul speciei.

Pentru gestionarii fondurilor cinegetice din România, specia, ca oricare altă specie admisă la vânătoare, constituie resursă naturală regenerabilă, de interes național, care se poate exploata durabil. Prin vânătoarea organizată pentru vânătorii străini, în cadrul unor cote de recoltă drastic limitate, se obțin bani pentru gestionari, pentru comunitățile locale și pentru statul român (din organizarea vânătorii, asigurarea serviciilor de cazare și masă și, respectiv, plata TVA și impozitul cuvenit pentru sumele încasate de prestatorii de servicii).

Banii astfel obținuți de asociațiile vânătoarești, care sunt fără excepție non-profit, sunt reînțorși integral în activitățile concrete de pază, ocrotire și îngrijire a faunei cinegetice, în completarea cotizațiilor membrilor acestora în acest scop (al pazei, ocrotirii și îngrijirii faunei cinegetice).

Spre deosebire de alte ONG-uri de protecție exclusiv prin „vorbe” a faunei sălbatice și a mediului înconjurător, organizațiile vânătoarești contribuie cu bani la bugetul public și fac ceva concret în interesul protejării și conservării faunei cinegetice și a mediului acestora de viață, precum și al păstrării echilibrului în natură.

În încheiere am putea aprecia că delictul dezinformării publice, din interese personale și/sau străine interesului național, constituie o faptă cel puțin la fel de gravă ca și braconarea unor specii de păsări interzise la vânătoare.





ASOCIAȚIA GENERALĂ A VÂNĂTORILOR ȘI PESCARILOR SPORTIVI DIN ROMÂNIA

PERSOANĂ JURIDICĂ DE UTILITATE PUBLICĂ NR. 1561/A/2000 DIN REGISTRUL NAȚIONAL
MEMBRĂ A CONSILIULUI INTERNAȚIONAL AL VÂNĂTORII ȘI CONSERVĂRII VÂNATULUI
MEMBRĂ A FEDERAȚIEI ASOCIAȚIILOR DE VÂNĂTOARE ȘI CONSERVARE A FAUNEI SĂLBATICE DIN UNIUNEA EUROPEANĂ

020882, București
Calea Moșilor, 128 Sector 2
CIF : RO 24251140

Website: www.agvps.ro
E-mail : agvpsrom@yahoo.com
Tel. : 021- 314.36.07; 021-313.33.63;
Fax : 021-313.68.04



Nr. 994/19.10.2017

Către

**AJVPS/AVPS/AV ...
Domnului Președinte/Director**

Având în vedere recentul „scandal” provocat de prinderea unor vânători italieni pe un aeroport din Italia, la întoarcerea de la vânătoare din România, cu un pachet conținând 211 păsări cântătoare interzise la vânătoare în țara noastră, precum și prevederile art. 19 alin (6) din Legea 407/2006, actualizată și lacunele art. 19 – 22 din „Regulamentul de autorizare, organizare și practicare a vânătorii”, vă recomandăm din nou, ca pentru evitarea unor astfel de situații, să verificați (dvs. sau prin împuterniciți) la finalul fiecărei acțiuni de vânătoare, odată cu transmiterea copiei după autorizația de vânătoare, pachetele/pungile cu păsări împușcate, din punct de vedere al numărului și speciei, apoi să sigilați/crotaliați pungile/pachetele respective, în așa fel încât responsabilitatea unor transporturi ilegale, din specia vânată sau din alte specii, interzise sau nu la vânătoare, să nu vă revină, în nici un caz, dumneavoastră.

Pentru vânătorii italieni fapta dezbătută public constituie infracțiune, chiar dacă s-a rezumat doar la transportul unor exemplare braconate de altcineva și achiziționate de la făptași.

Fără luarea măsurii de precauție recomandate de noi, organizatorul vânătorii cu străini poate fi oricând cercetat pentru eventuală complicitate sau neglijență în serviciu.

Nu în ultimul rând, trebuie să luați în considerare posibilitatea înăsprii condițiilor legii, ca urmare a inițiativelor SOR, în privința vânării unei specii cinegetice de interes redus pentru vânătorii pe care-i reprezentăm, tocmai din cauza lipsei de atenție manifestată pentru evitarea unor astfel de excese.

Sperăm să fi reușit să fim suficienți de concisi, clari și convingători în cele transmise.

Președinte
Dr. ing. Neculai Șelaru



Președinte executiv
Ing. Mugurel Drăgănescu